

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Поученіе въ недѣлю св. женъ Мироносицъ.

Третье воскресенье послѣ Пасхи, св. Церковью посвящается памяти и прославленію св. женъ Мироносицъ.

Евангельскія жены Мироносицы,—это тѣ благочестивыя женщины, которыя слѣдовали за Спасителемъ, чтобы слушать Его небесное ученіе, стояли при крестѣ Господнемъ на Голгоѣѣ, утѣшали скорбящую Божию Матерь, наконецъ, въ день свѣтлаго воскресенія Христова принесли драгоценное миро для того, чтобы помазать Пречистое Тѣло Господне, за что и названы мироносицами.

Высокій примѣръ, слушатели-христіане, оставили св. жены Мироносицы намъ для подражанія имъ!

Св. жены Мироносицы были самыми усердными ученицами Господа, они постоянно и охотно слушали ученіе Господне. Будемъ и мы подражать имъ въ этомъ: для сего будемъ ревностнѣе читать Слово Божіе дома и чаще ходить въ церковь. Ты слышишь въ церкви чтеніе св. Евангелія, это все равно ты Господа Самого слушаешь, потому что въ Евангеліи написаны тѣ самыя слова, которыя Господь Иисусъ Христосъ говорилъ людямъ, живя на землѣ. Если желаешь спасти свою душу, читай св. Евангеліе, усердно ходи въ церковь и съ любовью и вниманіемъ слушай тамъ ученіе Иисуса Христа.

Евангельскіе Мироносицы стояли и плакали при крестѣ Господа на Голгоѣѣ. И въ храмѣ есть св. Голгоѣа—это св. жертвеникъ и св. престоль Божій. За каждой литургіей Господь приносится въ жертву за насъ грѣшныхъ, какъ и на Голгоѣѣ Онъ принесъ Себя въ жертву за грѣхи всего человѣчества. Приходи сюда, молись и плачь.

Евангельскія Мироносицы утѣшали, при погребеніи Господнемъ, Божию Матерь, скорбѣвшую и рыдавшую надъ бездыханнымъ тѣломъ Сына своего. И у насъ предъ глазами всегда есть нуждающіеся въ утѣшеніи и помощи: бѣдные, странники, больные, безпомощные вдовы и сироты и другіе несчастные. Каждый утѣшай ихъ какъ сумѣешь. Съ несчастнымъ потужи объ его несчастіи, ободрь духъ его словомъ ласковымъ и, повѣрь, этотъ несчастный полюбитъ тебя, какъ ангела Божія, за твое доброе и сострадательное сердце. Сходи къ больному, какъ можешь — утѣшь его; поговори съ нимъ объ его болѣзни, пожалѣй о немъ и онъ благословитъ тебя

за твое сочувствіе. Вотъ преступникъ: онъ несчастіе всѣхъ. Подойди и къ нему съ словомъ утѣшенія, съ совѣтомъ друга, съ лаской матери. Поговори съ нимъ, не гнушайся имъ, посострадай ему, и твои ласковыя рѣчи могутъ спасти его. Преступникъ не любитъ слушать совѣтовъ и утѣшеній отъ того, что онъ не вѣритъ людямъ. Онъ привыкъ слышать отъ нихъ одиѣ только насмѣшки, брань и укоризны, поэтому и не вѣритъ имъ. Но если онъ замѣтитъ, что ты не гнушаешься его преступленіемъ, изъ любви къ нему сочувствуешь его несчастію, онъ заплачетъ отъ словъ твоихъ ласковыхъ. А если преступникъ заплачетъ, то недалеко и спасеніе. Но берегись смѣяться надъ нимъ: кто смѣется надъ преступникомъ, тотъ, по душѣ, злой человѣкъ. Христосъ, любилъ людей грѣшныхъ, не гнушался ими, приближалъ ихъ къ Себѣ, охотно разговаривалъ съ ними, даже въ домахъ ихъ бывалъ и трапезу съ ними раздѣлялъ,—отъ того они и приходили къ раскаянію. Вотъ странникъ—окажи пріютъ ему. Вотъ безпомощная вдова и сирота—помоги имъ: будь имъ за отца или мать.

Слушатели-христіане, служба всякаго рода несчастнымъ, мы служимъ Самому Иисусу Христу. Позволю себѣ указать вамъ и примѣры, какъ добрые христіане умѣютъ помогать нищей братіи Христовой и тѣмъ самымъ служить Христу. «Заболѣлъ прохожій странникъ и умеръ въ одномъ селѣ. Не было тамъ у него ни родныхъ, ни знакомыхъ: чужая сторона. Не только не кому было поплакать по немъ, но и не кому было приготовить его къ похоронамъ. Нашелся добрый человѣкъ, который сколотилъ ему гробъ; но нашлись сердобольныя женщины, которыя, Христа ради, обмыли, его, собрали, что могла, чтобы одѣть, покрыть его и помянуть. И странникъ на чужой сторонѣ похороненъ былъ, какъ на своей родной. Добрыя женщины стали ему вмѣсто матери, сестеръ и другихъ близкихъ родныхъ. Другой примѣръ: въ одномъ селѣ осталась вдова съ многими малыми дѣтьми и въ такой нуждѣ, что ради пропитанія ихъ должна была ходить на заработки, а ихъ оставлять однихъ, часто на цѣлый день. Все могло случиться съ малыми дѣтьми; но одна добрая старушка сжалилась надъ безпріютными сиротами и, Христа ради, на цѣлый день брала ихъ къ себѣ. Услуга небольшая, тутъ не требовалось никакихъ издержекъ, а для бѣдной вдовы—великое благо, спокойная за своихъ дѣтей, она могла зарабатывать удобнѣе кусокъ хлѣба»¹⁾. Несомнѣнно, эти добрыя женщины получили себѣ во царствіи Божіемъ вѣнецъ мирноспасъ.

¹⁾ Воскресный день 1893 г.

И каждый человекъ легко можетъ заслужить себѣ вѣнецъ св. женъ мироносицъ, лишь-бы имѣлъ въ своемъ сердцѣ любовь и состраданіе ко всѣмъ труждающимся и обремененнымъ.

Будемъ-же и мы, слушатели—христіане, подражать евангельскимъ Мироносицамъ. Они принесли миро помазать умершаго Спасителя, а мы понесемъ Ему свое сердце, свою душу, свою горячую любовь къ Нему. Всѣми силами души будемъ любить Господа, будемъ служить Ему въ лицѣ Его нищей братіи и тѣмъ заслужимъ себѣ прощеніе нашихъ прегрѣшеній. Аминь.

Священникъ церкви Воронежскаго дисциплин. баталіона Василій **Игодинъ**.

